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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/02/2018) vom 20.11.2018 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jürgen Stubbe  

Mitglieder 
Frau Heidemarie Behnk  
Frau Christiane Josel  
Herr Cai-Frederik Lamp  
Herr Mirko Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Lasse Willms  

Gäste 
Herr Hermann Klinker Gemeindevertreter 
Herr Wolf Mönkemeier Bürgermeister 
 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   

 2.   Verpflichtung von bürgerlichen Mitgliedern  
   

 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-
keitsanträge) 

 

   

 4.   Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Jugend, 
Sport, Kultur und Soziales vom 13.03.2018 

 

   

 5.   Einwohnerfragestunde  
   

 6.   Aufstellungsort der Strohfigur  
   

 7.   Planungen zur Ausrichtung für die Eröffnung der Probsteier 
Korntage 

 

   

 8.   Planung Adventsnachmittag  
   

 9.   Bericht des Bürgermeisters  
   

 10.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden, insbeson-
dere Herrn Wichelmann vom Ordnungsamt Amt Probstei. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung von bürgerlichen Mitgliedern 
 

Verpflichtung von Bürgerlichen Mitgliedern für den Ausschuss JSKS. 
Als Bürgerliche Mitglieder verpflichtet der Vorsitzende Heidemarie Behnk, Mirco Schönborn 
und Kurt-Hermann Stehen zur gewissenhaften Ausübung ihre Tätigkeiten im Ausschuss 
JSKS per Handschlag und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es liegen keine Änderungen und Ergänzungen vor. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kul-

tur und Soziales vom 13.03.2018 
 

Gegen die Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für JSKS vom 13.03.2018 werden 
keine Einwände erhoben. 
Die Niederschrift ist damit genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 

Jens Fischer, als Betreuer der Lutterbeker Homepage bittet alle Vereine und Verbände so-
wie die Gemeinde ihre Daten und Informationen auf den neusten Stand hin zu aktualisieren 
bzw. deren Inhalte zu pflegen. 
 
 
TO-Punkt  6: Aufstellungsort der Strohfigur 
 

Der Vorsitzende berichtet in wenigen Worten, wie der aktuelle Standort am Dorfteich ent-
standen ist und bekundet sein Interesse an diesem Standort festzuhalten. 
Herr Cai Lamp äußerte sich, ebenso an den Standort am Teich festzuhalten. 
Herr Mönkemeier ( Bgm. ) beschrieb nochmals ausführlich die Situation zur Strohfigur und 
dessen Aufstellungsort sowie die geschichtliche Entwicklung der Korntage und Zielführung 
für die Region. 
Der Vorsitzende erteilt einem Bürger das Wort. 
Der Vortragende berichtet von der Wichtigkeit der Probsteier Korntage und der Herstellung 
von Strohfiguren, die dann jede Gemeinde aufstellt. 
Jedoch weist er darauf hin, dass durch die enormen Besucherzahlen, die mit Fahrrad, Pkw 
und Bussen anreisen, auf die Bürger der Gemeinde in direkter Nähe zum Aufstellungsort 
eine gewisse Rücksichtnahme geboten sei und diese durch einen Standortwechsel entlastet 
werden sollten. 
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Der Ausschuss für JSKS empfiehlt der Gemeindevertretung den aktuellen Standort für die 
Aufstellung der Strohfigur in 2019 beizubehalten sowie über einen Alternativstandort nach-
zudenken, so dass ein jährlicher Wechsel stattfinden kann und somit für Entlastung sorgen 
kann. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Planungen zur Ausrichtung für die Eröffnung der Probsteier Korn-

tage 
 

Die Gemeinde Lutterbek hat sich dem TVP gegenüber verpflichtet, die Eröffnung der Probst-
eier Korntage am 27.07.2019 auszurichten. 
Wie und in welchen Umfang dies geschehen soll ist noch unklar, daher wird zeitig über das 
Vorhaben informiert sowie in die Planungen eingestiegen. 
Der Vorsitzende erteilt dem Bgm. Wolf Mönkemeier das Wort.  
Der Bgm. schildert anhand einer PowerPoint Präsentation den Ablauf für die Feierlichkeiten 
zur Eröffnung der Korntage und Wahl der Kornkönigin. 
Ebenso schildert er über Möglichkeiten, die Feierlichkeiten zu etwas Besonderem werden zu 
lassen. Dies bedarf natürlich der Hilfe von Vereinen und Verbänden sowie Bürgern aus Lut-
terbek. 
Geplant ist die Veranstaltung um den Dorfteich herum auszurichten. 
Herr Wichelmann vom Ordnungsamt sieht keinerlei Bedenken gegen die Verkehrsbeein-
trächtigungen bei entsprechender Beschilderung und Parkplatzangeboten. 
Es folgt ein reger Austausch, sowohl mit den Ausschussmitgliedern als auch mit den Gästen. 
 
Für die Planungen zur Ausrichtung der Feierlichkeiten soll ein Festausschuss gegründet 
werden. 
 
 
TO-Punkt  8: Planung Adventsnachmittag 
 

Dieses Jahr soll ein Adventsnachmittag für die ganze Dorfgemeinschaft stattfinden. 
Termin hierfür ist der 09.12.2018 um 15.00 Uhr 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Bürgermeisters 
 

Herr Mönkemeier berichtet, dass der Pachtvertrag mit dem Gebäude der Schmiede zum 
30.06.2019 endet bzw. gekündigt wurde. 
Im folgendem wird es keine Trauungen mehr geben. 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 

Der Vorsitzende berichtet von einer guten Teilnahme beim Laterne laufen sowie beim Apfel-
fest. 
Durch die Einnahmen aus beiden Tagen, konnten sämtliche Kosten ausgeglichen werden. 
In diesem Zusammenhang bedankte er sich bei der Feuerwehr und allen Helfern für die Un-
terstützung. 
 
Die Versammlung schließt um 21 Uhr. 
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 gesehen: 
  

gez. Jürgen Stubbe Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender / Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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